

行医漫漫以心为灯 朝阳冉冉为爱守护

厦门湖里区妇幼保健院医生们的故事

厦门市湖里区妇幼保健院有这样一群医者,他们医术精湛,医德高尚;他们一身白衣宛如天使,给生者带来希望;他们谨慎专注救死扶伤,因为知道生命的珍贵;他们没有万丈光芒,但始终温暖有光;他们为群众提供全生命周期健康服务,坚定信念和使命……第五个医师节即将来临之际,我们一同走近他们,聆听他们的从医故事,感知医者的初心。

建设“无痛医院” 提升人文关怀

“要像对待家人一样对待我们的患者。”这是湖里妇幼麻醉科主任、副主任医师邓培奇挂在嘴边的一句话。他说麻醉手术室追求“精湛医术”的同时,必须充分做到医学人文关怀。

从医20余年,他总是善待生命中的每一个人。麻醉手术室的同事们也一直践行“有温度的医疗”服务理念,病人与医生,本就是“生死之交”,医疗有温度,人间有真情。



邓培奇为患者进行术前麻醉

医学是一个不断发展的学科,麻醉科又涉及医学各个领域,“安全、无痛、感控、高效”是他们的工作核心。邓培奇多年来一直带领科室成员不断学习新的知识,在院领导的支持下,积极推进“无痛分娩”服务,为无数产妇解除分娩疼痛。同时不断拓展麻醉诊疗服务,促进“无痛医院”建设。

作为一名党员,又是临床支部书记的邓培奇,争当表率,在抗击新冠疫情的战场上,带领临床支部的党员们多次冲锋在前。邓培奇说:“作为一名医生,一名党员、党支部书记,我更应该积极响应党和政府的号召,责无旁贷,勇挑重担,展现我们党员的先锋模范作用。”

说起朱新宇,许多儿童家长甚至医疗同行都对他称赞有加。他是湖里区妇幼保健院身高管理中心主任、儿童身高管理门诊学科带头人,中国第13批中国援博茨瓦纳医疗队儿科专家,中国优生优育协会儿童早期发展专委会副执行主任,中国妇幼保健协会婴幼儿养育照护专业委员会委员,曾获博茨瓦纳卫生部嘉奖及“福建省向上向善好青年”、“福建省五四青年”等光荣称号。

“测身高,查骨龄,咨询孩子的生活习惯等情况,边写着病历,边向家长讲解……”朱新宇看诊总不厌其烦地讲着,脸上带着淡淡的笑容。19年来,他坚持跑在儿科一线,看诊超过10万人。

从事妇产科工作27年,湖里区妇幼保健院妇科副主任医师周焱玲在临床工作中,勤勤恳恳,孜孜以求,用自己的心血

和汗水把诚挚的爱化成点点滴滴的甘泉,播洒在病人的心里。她走上岗位的第一天就暗暗嘱咐自己:“妇产科工作是平凡的,又是神圣的。病人把最宝贵的健康和生命都托付给了我,我所做的每一件事,都要让病人放心,让患者满意。”

2017年,周焱玲主动报名到甘肃东乡县医院支医。一天下午,周焱玲在妇产科病房看到,一位产妇因产后出血大汗淋漓、面色苍白,已处于休克状态。周焱玲立即组



周焱玲亲访地与患者交谈

放射科犹如“照妖镜”,在疑诊患者的影像学筛查和确诊患者的病情变化观察中都起着举足轻重的作用。

“在大多数患者眼里,放射科被称为‘拍片子’的地方。”湖里区妇幼保健院放射科主治医师乐奖说,事实上,在现代医院建设中,放射科影像检查诊断可以说是临床医师的“眼睛”,是临床治疗和手术离不开的“路标”。虽然患者拿到手里的是几张片子和一张报告纸,但其中凝聚着放射科医师大量辛勤的工作。而最后到放射科医生眼前的黑白影像,直接影响临床决策,决定着患者喜与忧,甚至是生和死。



乐奖为患者进行CT检查

用心写好每一份 影像诊断报告

肩上的责任,让他们在工作中不敢有丝毫懈怠。

乐奖医生一天的工作安排中,几乎大部分时间都被阅片、写报告、审核报告占据。特别是自2021年医院引进最新64排128层螺旋CT以来,工作量是越来越大,简单的病例几分钟能搞定,复杂的要花半个小时以上,疑难病例还需要向临床医师及患者详细询问病史、了解病情,组织全科会诊。

虽然工作十分辛苦,但乐奖一直恪尽职守,坚守岗位。“用心写好每一份影像诊断报告,是我们放射科所有医务人员的职责和使命。”乐奖说。

扎根一线19年 做孩子和家的朋友

“他们在家里或者来看诊之前可以随时随地询问。”朱新宇习惯将自己的电话和微信都告知患者家属,只为能够给他们提供便利。

“像朋友一样,不是比朋友还朋友,他是能走进百姓心里的医生。”这是很多患者家属对朱新宇的评价。

朱新宇非常注重创新。2017年,在院领导的指导下、朱新宇的牵头和努力下,湖里区妇幼



朱新宇耐心地为学生做检查

保健院充分发挥自身专业背景和技术特色,抓住儿童生长发育之中服务对象关注度最高、最容易接受和获取的身高体格评价等指标,在全省、县级妇幼保健院中率先成立儿童身高管理门诊。如今,医院作为全国第9个全省首个中国儿童健康管理“1+N工程”优秀项目单位,正以“1+N工程”项目为引领,以儿童身高健康管理特色服务,带动医院儿童健康体系整体发展,推动形成湖里区区域儿童健康管理新水平新局面。

严谨细致 不放过任何“蛛丝马迹”

“作为一名医生,只有通过不断提高医疗服务质量,关心每一位患者,才能赢得患者及家属的信任。”郑兰英表示,除了提高专业水平以外,还要用心对待每一位患者,哪怕一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、一句温暖的话语,都可以成为患者的一味对症“良药”。

郑兰英是湖里区妇幼保健院体检科主治医师,工作中她秉着严谨细致的工作态度,力求不错过任何一个细节,用细致的服务、专业的知识和丰富的临床经验认真对待每一位前来做妇科体检的人。



郑兰英耐心地为患者讲解体检报告

“还没见过你这么温柔的医生。”“我喜欢你帮我体检。”“从未想过,体检过程也能这么轻松愉快。”这是很多患者对郑兰英的评价。谈及医患如何沟通,郑兰英说,其实沟通没什么技巧,心到了,沟通就到了。“如今湖里妇幼的体检科环境大大改善,群众的体验感也更高了,越来越多的个人和单位体检选择到湖里妇幼。”郑兰英一脸自豪地介绍道。

“日复一日的扎根体检工作,心系病人疾苦,关心病人安危。”郑兰英说从未后悔自己最初的选择,也会牢记医者使命,努力提高自身的专业技能和服务水平,用真心、爱心、事业心和责任心赢得人民群众的好评和尊重,在医学发展的道路上贡献自己的一份绵薄之力,为人民群众的健康保驾护航。(廖小勇 朱春霞)